[bookmark: _GoBack]Отзыв о реализации социально- значимого проекта «Мой след на Земле» группой учащихся 5- 7  классов МКОУ РД «БСОШ №3»Бабаюртовского района под руководством учителя географии МКОУ РД «БСОШ №3» Бабаюртовского района Акаевой ЗухрыУмаровны.
В нашей школе с апреля по май  2016 года шло бурное обсуждение: стоит ли данный проект реализовывать в школе, всё ли получится? И всё же группа учащихся 5-7 классов под руководством учителя географии Акаевой Зухры Умаровны, взялась за подготовку и реализацию проекта, который был рассчитан на 3 месяца- с сентября по ноябрь. 
В данном проекте экологического направления идёт всестороннее развитие личности. Также проект развивает самооценку детей. Выполнение проекта было эмоционально  насыщенным. Очень интересно было работать не только учащимся, но и учителям. Была проделана огромная кропотливая работа. Помогало то, что совместная деятельность дала возможность детям лучше познакомиться, сдружиться. Общность интересов, возможность попробовать свои силы в решении глобальных проблем- это огромная помощь подросткам, возможность приобщить их к чему-  то созидательному, а не разрушающему. И вот в сентябре 2016 года началась реализация проекта. Сразу после первой акции ребята поняли, что их дела помогают поддержать природу чистой, прекрасной и работа будет продолжаться. Дети были в восторге от возможности самим поработать, участвовать в решении глобальных проблем. Радовало то, что способности открывались иногда у тех детей, от которых никак этого не ожидали. Учителю удалось полностью реализовать поставленные  в проекте задачи.
В дальнейшем участники проекта надеются продолжить эту работу. Работа, проводимая в течение этих 3 месяцев, дала результат. Планируют присмотреть за клумбами, за каждым участком назначили ответственную группу.
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