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[bookmark: _GoBack]о реализации социально-значимого проекта «Проблемы загрязнения окружающей среды», подготовленного  учащимися 8-10 классов МКОУ РД «БСОШ №3» Бабаюртовского района под руководством учителя географии МКОУ РД «БСОШ №3» Бабаюртовского района Акаевой ЗухрыУмаровны.
С 1 марта по 1 мая 2017года в нашей школе проходилреализацию социально-значимый  проект  «Проблемы загрязнения окружающей среды»,который подготовили учащиеся 8-10  классов.                                                                   
Целью проекта было развитие экологической культуры обучающихся и жителей села через личное участие в различных видах природоохранной деятельности. Участники проекта акцентировали внимание на  проблемах загрязнения окружающей среды и возможных путях их решения. Проект был направлен на формирование активной жизненной позиции учащихся и жителей села по охране окружающей среды, развитию практических навыков коллективной работы и взаимопомощи, на формирование гуманного отношения к окружающей среде  стремление проявлять заботу о сохранении природы.                                            
В ходе проекта учащиеся провели много  мероприятия в ходе  которых рассказали о проблемах загрязнения окружающей среды, о вреде остатков жизнедеятельности человека   для природы, рассказали какой вред приносят наши бытовые отходы. Собрали данные о мусорных свалках в различных точках Дагестана, в Кизляре, Хасавюрте, Махачкале. Провели такие операции как «Скворечник», «Чистый берег», провели  «Весеннюю неделю добра» как на территории школы, так и на улицах села. Изготовление и распространение экологических буклетов и  листовок способствовали тому, что рядом с детьми встали и взрослые жители села, появились социальные спонсоры, такие как администрация села, редакция местной газеты.
Презентация и представление проекта прошло в эмоциональной обстановке. Всем понравилась перспектива проекта, поэтому он получил поддержку не только среди учащихся школы, но и среди взрослых. Администрация села выделила деньги на пакеты для разного мусора, мусорные баки для пластика, стекла, бумаги, за свой счёт заказала печатание экологических листовок, которые придумали авторы проекта.
Участники проекта надеются, что число участников увеличится, он получит дальнейшую перспективу, к природоохранным мероприятиям будут привлечены социальные партнёры и жители села.
Заместитель директора по УВР:                                 /Смывина Н.П./
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