
ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА
об итогах проведения Республиканской акции
«Волшебство Новогодней поры»

1. Участвующих добровольцев всего:  10
2. Всего проведенных мероприятий (акций, проектов, классных встреч):9
3. Общее количество участвующих организаций/партнеров:0
4. Благополучателей- человек  95
5. Количество учреждений- благо получателей: 1
6. Общее описание (информация необходима  для выдачи грамот):
-образовательная организация и название школьного добровольческого отряда;
МБОУ «Бабаюртовская СОШ №3 им.З.А. Мартункаева»,  добровольческий отряд «Новое поколение»
- название мероприятия; «Уроки добра», «Классная встреча», поздравление волонтерами учащихся начальной школы "Тёплым словом, добрым делом...",  поздравление ребенка инвалида «Новогоднее чудо».

-цель мероприятия; оказания помощи малоимущим семьям и детям сиротам, популяризации идей, ценностей и практики добровольчества, воспитания гуманизма и вовлечения молодежи в социальную практику.

-суть проведения мероприятия (кем и для кого проводилось, количество участников, основные цифровые показатели результатов акции, лицо ответственное за проведение акции) 
Мероприятия  проводились заместителем дирекора по воспитательной работе Умалатовой З.А. ,  старшей вожатой школы ногаевой Я.Х., классным руководителем 5-го класса Ичаловой Д.Б..  Для  учащихся 5-х классов,  начальной школы и детей с ограниченными возможностями здоровья. Лицо ответственное за проведение акции Умалатова З.А.
Все  мероприятиия проводились силами педагогов и учащимися школы, волонтерскими отрядами МБОУ «Бабаюртовская СОШ №3» , для оказания адресной помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проведены уроки добра, новогодние акции и представления.  Мероприятия   проводились  для детей детей-инвалидов-2, для детей из малообеспеченных семей-25 детей
-ссылка на публикацию в социальной сети «Интернет».
9. Е-mail:  babayurtsosh3@mail.ru  
	
