
Аналитическая справка о проведении мероприятий по ПДД

«Внимание - дети!»

В целях повышения безопасности движения на территории Республики Дагестан, сокращения количества детей, пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий в МБОУ «Бабаюртовская СОШ №3 им.З.А. Мартункаева»,  был разработан план и проведен первый этап профилактических мероприятий «Внимание - дети!».
В рамках профилактических мероприятий организованы  специальные инструктажи, семинары, совещания по мерам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.  Проведены тематические родительские собрания с включением бесед об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств  при перевозке детей в салоне автомобиля.
В рамках акции классные руководители совместно с отрядом ЮИД  провели классные часы по безопасности, ПДД. 
Посещение классных часов показало, что классные руководители ведут целенаправленную работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма, используют в своей работе разнообразные формы проведения классных часов, такие как: диспут, дискуссия, ролевая игра, круглый стол, викторина, анкетирование и др.
Классные часы соответствовали возрастным особенностям и интересам школьников, были подготовлены и проведены на высоком  методическом уровне.
Классными руководителями, особенно учителями начальных классов,  проведена большая работа по обеспечению обучающихся светоотражающими элементами в целях обеспечения безопасности детей на дорогах.
В кабинетах школы имеются уголки по безопасности дорожного движения, на сайте школы размещены памятки  «Внимание – дети!»
Были проведены тематические занятия о соблюдении правил дорожного движения. В результате проведенной работы, дети получили стойкие знания о сигналах светофора и правилах дорожного движения, познакомились с указательными и запрещающими дорожными знаками, у детей повысилась культура поведения на улице и выработалась потребность в соблюдении правил дорожного движения.

